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Kalenderåret 2014 blev vores 12. skoleår og hvis vi ser tilbage på det forgangne år siden generalforsamlingen sidste år, så er der igen i år sket store forandringer på skolen. De fleste kan i år ses med det vågne øje udenfor. Vores nye legeplads og en ny bygning på hjul. 
Sidstnævnte nye skud på stammen er tiltænkt som et ekstra grupperum i forbindelse med at vi nu her 1. maj skal modtage 20 nye små spirer, der skal være her hos indtil sommerferie, hvor de så starter i 0. klasse. Det bliver ikke kun de små, der skal bruge vognen. Det kan også blive en udedag for natur/teknik fx Vi har prøvet at tænke ud af kassen ang. vores pladsproblem og udvidelsesplaner. For elevtallet er stadig faldende på Nordals, så vi vurderer, at pt. er det ikke sikkert at udvide. Men de små VILLE vi ha og derfor bliver dette en løsning. En god løsning for de kreative mennesker, vi har i huset. Og god fornøjelse med vognen. Så må en mere varig udvidelse vente til vi kan se Nordals vokse igen.
Vi har fået, og får om 14 dage, et par nye ansigter på skolen. Dem er vi rigtig glade for og håber de vil blive i mange år. Velkommen til. 
Der har været skolebytte med en skole på Djursland. Jeg har hørt at det var spændende at se en anden skole og ligeledes vise vores skole frem. 
For en uge siden havde vi arrangeret et foredrag med Jens Andersen som et led i vores trivselspakke. Et spændende aften med et tema vi alle kan drage nytte af. Vi arbejder stadig på at ALLE skal være glade for at være her. Og foredraget var tiltænkt forældrene som lovet, så de også kan være med i processen mod at vi alle er glade for at være her. 
Som vi tidligere har fortalt, så er vi stadig ramt af den tilskuds-reduktion, der fulgte med Genopretningspakken. Vores statslige tilskud er stadig reduceret. Så håber vi at de stopper der. Men det gør, at vi skal tænke længere frem, inden vi investerer på skolen. Tilskuddet falder og elevtallet falder på Nordals.
Den nye skolereform er efterhånden også ved at være på plads her. Det har betydet ændringer på skolen. For både lærere og elever på bl.a. timetallet. Men alt i alt er vi ikke så hårdt ramt som den gængse folkeskole da vi var foran inden. Så det håber vi selvfølgelig kan trække nye familier til, der synes livet på den kommunale skole er blevet for hårdt efter heldagsskolen kom til.
Så nu, mere end nogen sinde, er der brug for at hjernerne bliver lagt i blød og at vi finder ud hvordan vi vil ha, at vores skole ser ud om 10 år.

Det arbejder vi med i bestyrelsen. Og i bestyrelsen er der nedsat 3 udvalg, som arbejder med hvert deres fagområde mellem bestyrelsesmøderne.
Udvalgene og deres bestyrelsesmedlemmer)er:

· Økonomiudvalg (Jørgen, John, Bernth, Helge og Susanne)

· Skoleudviklings-udvalg (Julie, Anne, Bernth, Anne og Lone)
	PR udvalg
	(midlertidige udvalg: trivsel, 1.maj børn)

· Ejendomsudvalget: (Helge, John, Julie, Lone, Anne og Anne)
Legepladsudvalg

Udvalgene arbejder selvstændigt ved siden af vores bestyrelsesmøder og arbejdsmøder og tager sig af specifikke opgaver indenfor de respektive områder. Efterfølgende bliver løsningsforslag diskuteret og besluttet endeligt på vores arbejdsmøder og bestyrelsesmøder.

Økonomiudvalget:
Økonomiudvalget følger økonomien tæt og er med til budgetlægningen. De behandler ligeledes ønsker til indkøb fra skolen hvis de overstiger en vis størrelse. Jeg vil dog ikke gå i dybden med økonomien. Det kommer Jørgen ind på senere som et separat punkt.

Skoleudvikling:
Det er skoleudvikling, der sammen med ledelsen og nogle lærere finder kursen vi sammen skal følge fremad. Det er her ideerne til hvor vi vil hen og hvem som skole vil være, bliver grundlagt og diskuteret. Som jeg sagde sidste år, så er vi IKKE som de andre, vi VIL ikke være som de andre og vi er STOLTE af det!!
PR UDVALG: Dette udvalg har vi valgt at bruge rigtig mange kræfter på. Når vi tænker på børnetallene på Nordals og antallet af skoler heroppe, så er det vigtigere end nogensinde at fortælle omverdenen, at det ER den bedste skole VI har!!
Vi har været ude på messer og reklamere for os og vi har fået lavet en video, der ligger på nettet. Vi er også blevet rigtig gode til at bruge Facebook. Det har I sikkert lagt mærke til. Fagre nye verden  Men det er her vi fortsat skal lægge vores gode kræfter, for det er som man siger, op ad bakke for skolerne på Nordals.

Ejendomsudvalg:
Det er udvalget, der groft sagt står for at drifte skolen og sørge for vedligehold. Det er en post, der vil komme til at fylde mere og mere eftersom at vores bygninger begynder at kommer i reparationsalderen. Vi har vores pedel, der går og passer på skolen i det daglige, da det  er vigtigt at passe på vores skole, der efterhånden er kommet i reperationsalderen.
Det er ejendomsudvalget, der står for Lørdagsrengøring og Arb.weekend. Det styres med kærlig og fast hånd, så vi kan holde omkostningerne nede på vedligehold og rengøring. Sidste hånd på værket er sidste weekends flotte arbejde.
Det kræver sin mand(Julie) at få puslespillet til at gå op, og så derefter også få folk til at komme. Vi må erkende, at der stadig er forældre med børn på skolen her i dag, der ikke ønsker at deltage i den del af børnenes skolegang på en Friskole, der hedder ”forældredeltagelse”. Så det har været op af bakke som man siger. Men det går meget bedre. Så desværre må vi så erkende, at det hjælper at presse folk på pengepungen. 
LEGEPLADSUDVALG: 
Her sidder de kræfter, der sammen med Dorith har fundet og bygget vores nye legeplads, som Støtteforeningen har betalt. Den er bare SÅ flot!! 

Fremtiden:
Vi har en dejlig skole, som vi nu udvider med de kære små 1. maj børn. Det bliver en ny og spændende udfordring og vi glæder os til at se hvordan vi klarer bl.a. udfordringen med pladsen til 20 nye børn med forældre. Men vi glæder os til at se dem alle om 14 dage.
Derudover håber, og tror jeg, at vi får vores del af de dejlige børn, vi har på Nordals, så vi også om 10 år står her og siger at vi er den bedste skole. Vi tror på det og er klar til at bruge kræfterne på det.

Tak:
En stor tak skal lyde til støtteforeningen for uvurderlig støtte i alle stunder
Uden jeres bidrag i form af gaver, udstyr og ikke mindst sociale arrangementer så var denne skole og fællesskabet her ikke det samme. Jeg kan fortælle at vi siden Generalforsamlingen sidste år i april har modtaget gaver og udstyr for mere end 190.000 kr. Vi har fået en FANTASTISK flot legeplads, der til stadighed bliver ved med at udvide sig. Og en masse fine ting til musiklokalet. Vi nærmer os snart gaver for 2 millioner i alt(1,7)! I skal ha en kæmpe tak for det hele. Det er helt vildt.  Alle de fine ting bliver flittigt brugt. Lige på nær hjertestarteren stadigvæk - gudskelov!! 

Jeg vil også gerne sige en stor tak til skolens ledelse, Annegrethe og Helle, for vores gode, tillidsfyldte og konstruktive samarbejde. Vi er, hvis jeg selv skal sige det, et godt team. 

Også en stor tak til vores forældre, der viser os deres tillid ved at aflevere deres små spirer her og lader vores skole hjælpe dem med at gro. 
Også en stor tak for den store indsats I alle yder for skolen. Nogle endda mere end de skal. Det er jo en af vores vigtige værdier her på skolen; At vi alle deltager i at pleje, værne om og vedligeholde vores skole, så den fremstår flot og indbydende i mange år frem. Og her tænker jeg ikke kun på praktiske gøremål. Det er ligeså vigtigt at pleje, værne om og vedligeholde vores skole verbalt. Og det ved jeg, at i også er med til. Så tak for det.

Vi skal i aften desværre sige farvel til et medlem af bestyrelsen. Helge, der har valgt at stoppe i bestyrelsen. Helge: vi startede sammen for 4 år siden og det har været en god tid sammen med dig her. Du har haft ansvaret for driften af skolen og al praktisk arbejde, også i forbindelse med arbejdsweekend. Det er et stort arbejde og jeg vil gerne på vegne af bestyrelsen sige tak for de timer du har lagt her. Tak og jeg håber vi må henvende os hvis vi mangler tekniske informationer. God vind fremover.
Til sidst en tak til resten af bestyrelsen for vores gode samarbejde. Vi er ikke altid enige, men vi tør alle sige vores mening og jer ser os som en rigtig god og ligeværdig gruppe. Så tak for det. Jeg glæder mig til endnu et år sammen med jer.

Med disse ord vil jeg slutte bestyrelsens beretning og give ordet tilbage til dirigenten.
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