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Kalenderåret 2010 blev det 8. år i skolens levetid og det 6. år i de nuværende bygninger.

Også i år blev vi mødt af udfordringer – denne gang udfordringer, der rammer  os på både vores værdier og vores økonomi. Som en del af Genopretningspakken bliver det statslige tilskud til driften af vores skole reduceret over de kommende fire år.

Vi ved stadig ikke, hvad det kommer til at betyde i kroner og ører, men vi har forsøgt at udvise rettidig omhu. I stedet for at reducere tilbuddet og serviceniveauet i skolen har vi valgt at øge indtægtsgrundlaget ved at øge klassekvotienten.

Det har været en lang proces, men vi kan se, at vores initiativ er blevet godt modtaget både blandt familierne omkring skolen og blandt skolens personale. Vi modtog med næsten øjeblikkelig virkning 14 nye elever til de 20 ledige pladser. Det slår ikke fuldt igennem på vores økonomi endnu, da det statslige tilskud for det efterfølgende år bliver beregnet af elevtallet pr. 5. september og der er jo stadig 5 måneder til september. 

Skolens personale og ledelse har været meget proaktive og aktive i processen med at planlægge udvidelsen af klassekvotienten samt at planlægge og modtage de mange nye elever. Der er blevet købt bord og stole, udvidet garderober i SFO’en samt anskaffet ekstra undervisningsmaterialer – alt sammen med gå-på-mod og godt humør.

Der blev afholdt møde med de nye elever og deres forældre for at forberede ankomsten til den nye skole d. 13. december 2010. Samtidigt har vores ”gamle” elever også været aktive i processen og behandlet udvidelsen i både det lille og det store elevråd. Processen har helt klart været skyld i det positive resultat, så vi nu kan se en skole, hvor der nu går 190 elever. Der er ingen af de nye elever, der er stoppet igen.



Under bestyrelsen er der nedsat fem udvalg, som arbejder med hvert deres fagområde mellem bestyrelsesmøderne. Det er: 

Økonomiudvalget
(Henning Henriksen, Hans Erik Jensen, Peter Jensen Petersen, Lars Bo Larsen)

Skoleudvikling
(Hans Erik Jensen, Gitte Kaack, Lena Larsen-Ledet, Ilse Andersen)

Ejendom
(Bruno Nielsen, Ilse Schmidt Andersen, Peter Jensen Petersen, Hans Erik Jensen, Helle Jespersen, Ulla Davidsen, Per Kolmos)

IT
(Henning Henriksen, Søren Simonsen, Bjarne Christensen, Allan Iversen, Pia Schmidt)

PR
(Lena Larsen-Ledet, Gitte Kaack, Annette Bjørnskov, Birgitte Krogh Rasmussen)

Økonomiudvalget
Jeg vil ikke gå i dybden med økonomien, som Henning vil komme ind på som et separat punkt senere. Så her følger de 4 andre udvalg:

Skoleudvikling
Skoleudviklingsudvalget har primært haft fokus på udvidelsen af klassekvotienten og har lagt et stort arbejde i processen. Det har været væsentligt for os, at det har været en god proces og at der har været en bred accept af den forøgede klassekvotient, fordi en klassekvotient på 18 elever har været en væsentlig del af skolens værdigrundlag. Derfor har vi også et punkt om vedtægtsændring senere på dagsordenen og der skal desuden afholdes en ekstraordinær generalforsamling i maj – sådan er reglerne for vedtægtsændringer.

Vi har desuden været lidt omkring IT i undervisningen. Der har været en række problemer med brug af IT i undervisningen, som vi har brugt en del energi på at identificere og afdække. Der var et nyt netværk, der ikke fungerede tilfredsstillende, printere, der ikke fungerede og PC’ere, der ikke fungerede som forventet, når de skal bruges. Det kunne være forældede sikkerhedsprogrammer, Word-versioner eller Windowsopdateringer.

Netværks- og printerproblemerne mener vi er løst, men problemet med at holde omkring 40 elev-pc’er opdateret og fuldt funktionsdygtige har vi ikke helt fået løst endnu. Vi arbejder på en løsning, så PC’erne nemt kan reinstalleres efter behov, men vi har ikke fået det helt til at spille endnu – bl.a. fordi vi har flere generationer PC’er, som ikke har samme opsætning. Der er nok ikke nogen helt nem måde at løse problemet på og bl.a. derfor har bestyrelsen en lidt mere langsigtet vision om, at eleverne selv skal medbringe egen pc i de større klasser.

Når nu vi har fået infrastrukturen til at spille forventer vi, at skoleudviklingsudvalget vil arbejde meget mere med IT i den kommende periode. Lærerne brugte de pædagogiske dage på bl.a. at drøfte brugen af IT og smart-boards og det bliver nogle af de spændende ting vi glæder os til at tage fat på. Vi tog lidt hul på processen ved at sende en ansøgning til Mads Clausens jubilæumsfond om et pænt beløb til smartboards til alle klasser, men ansøgningen gav desværre intet afkast.

Processen omkring skoleudvidelsen gav i øvrigt mulighed for at finde nogle forældre med særlig viden om økonomi og vi afholdt i efteråret et temamøde med en gruppe forældre om vores kreditforeningslån.

Ejendomsudvalget 
Ejendomsudvalget tager sig af både den daglige organisering af rengøringsopgaverne samt af den udvendige og indvendige vedligehold af bygningen. Vi har ikke oplevet, at rengøringsopgaven kører helt automatisk, men i kraft af nogle samvittighedsfulde nøgleholdere og en konsekvent politik overfor de familier, der synes det er vanskeligt at prioritere skolerengøring om lørdagen har vi nået et niveau, som vi finder tilfredsstillende. 

Skolen har nu nået en alder hvor ejendomsudvalgets opgaver mere orienterer sig imod den løbende vedligehold af skolen end etableringsopgaver.

I 2010 har vi på trods af dette fået lagt belægning rundt om omklædningsbygningen og fået etableret en 40 fods container som lagerrum som de væsentligste etableringsopgaver. 

Af væsentlige vedligeholdsopgaver er følgende udført i 2010:

· udskiftning af faldunderlag under gynger
· udskiftning af sand i sandkassen
· maling af hele skolen udvendig
· maling indvendig efter behov
· hovedrengøring og boning af gulve indendørs

Da bygningen nu har rundet de 5 år er der også gennemført et 5 års syn på bygningerne sammen med Harresø og en bygningskonsulent fra Rambøll. Generelt er skolen i fin stand og følgende mangler/fejl er aftalt udbedret på Harresø’s regning:

· Gennemgang af lys og vinduesstyring
· Reparation af revner i fundament
· Reparation af utætheder i tagrende
· Udskiftning af ødelagte fliser i omklædningsrum 

Disse udbedringer vil blive gennemført i foråret 2011

Lister ved vinduer, døre der klemmer er alm løbende vedligehold, det skal vi være bedre til. De bestilles til at lave check på alle døre og vinduer, derefter udarbejdes en rutine for Per til løbende vedligehold

IT
IT-udvalget har i løbet af 2010 foretaget en større investering og opgradering af vores netværk. Der er lavet en væsentligt hurtigere netforbindelse ud af huset og der er lavet en investering i et forbedret trådløst netværk indenfor bygningen. Jeg har allerede været inde på, at det har affødt nogle indkøringsproblemer som nok i alt væsentligt er løst.

Vi havde et indbrud i efteråret 2010, hvor vi mistede 9 pc’er. Det kostede en del besvær og 45.000 kr, hvoraf størstedelen dog blev betalt af forsikringen. De nye PC’er er nu blevet installeret og sat i drift.

Vi må nok erkende, at vi har en sårbarhed omkring IT-fagligheden. Der findes kun få personer i forældrekredsen, som har den fornødne faglige indsigt i at opsætte og drive denne type, lidt større netværk og der kan måske komme en tid, hvor vi ikke kan klare os med at trække på disse ildsjæle. 

PR
PR udvalget har arbejdet med åbenthus arrangement og de pædagogiske dage sidste i marts.

Åbenhus arrangement var i September. Der var mange på besøg. Det skyldtes nok, at mange havde hørt om arbejdet med forhøjelse af elevtallet samt at Svenstrup skole var ”i fare for lukning”

De pædagogiske dage var jo et meget stort arbejde med det Cirkus projekt, som løb af stablen i forbindelse med de pædagogiske dage. Jeg tror de fleste af os her har nydt den fantastiske cirkusforestilling fredag eftermiddag og har stor respekt for det store arbejde, som de frivillige har lagt i projektet.

Det er et projekt, hvor Støtteforeningen kommer med ideen og bærer projektet frem, hvorefter PR-udvalget og Støtteforeningen i skøn forening og sammen med en gruppe forældre får det til at lykkes. Jeg hører, at det er et samarbejde som grupperne forventes vil udvikle sig fremover og ideerne sprudler allerede.

Vi vil generelt gerne takke støtteforeningen for deres gode initiativer og det gode og konstruktive arbejde. Jeg kan nævne, at skolen i det forløbne år har modtaget gaver for næsten 223.000 kr bare i 2010, herunder f.eks. bålhus, scene og smartboard. Sammenlagt har skolen modtaget gaver for over 1 mio kr fra Støtteforeningen. Stort tak for det.

Med disse ord vil jeg slutte bestyrelsens beretning og give ordet tilbage til dirigenten.
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